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Verlagsprogramm 2024 / 2025
Rhein-Mosel-Verlag

Bücher aus der Region – für die Welt



»Am Kornsand«
Tatsachenroman

Ute Bales 
»Am Kornsand«
Hardcover, Schutzum-
schlag · 200 S.
ISBN 978-3-89801-465-6
22,80 €

NEUERSCHEINUNGEN

UTE BALES
»Keiner mehr da«   
Seite 2

2 I Rhein-Mosel-Verlag

MONICA WEBER-NAU
»Der Weg heimwärts«   
Seite 4

MARCEL BAUER
»Der Prälat«   
Seite 6

Jetzt keine Neuigkeit 
mehr verpassen mit dem 
RMV-Newsletter!
Anmelden unter 
r-m-v.de/newsletter Nominiert für den Pfalzpreis für Literatur 2023

RENATA A. THIELE
»Zwischen Wein und Liebe«   
Seite 10

ERNST HEIMES
»Inmitten von allem der Fluss«   
Seite 4

VS RHEINLAND-PFALZ
»Leuchttürme landwärts«   
Seite 16

INGEBORG SCHEWIOR
»Aufruhr in Mons Tabor«   
Seite 7

HEIDRUN BERNITT
»Bruno Möhring«   
Seite 12

HEIDEMARIE SCHUMACHER
»Katharina oder Das verschlossene Herz«   
Seite 10

NEU

Erzählungen

Die hier versammelten Geschichten wagen sich tief ins Uni-
versum des Menschlichen. 

Sie erzählen von Aufbrüchen und Fluchten, von Anmaßun-
gen und Drahtseilakten, von letzten und vorletzten Dingen. 
Sie zeigen Menschen an Wendepunkten ihres Lebens, mit 
Ängsten und  Hoffnungen, einsam und unverstanden, auf 
diffusen Wegen, oft zustrebend auf einen Punkt der  Katast-
rophe. 

Es sind Geschichten über die, die nicht dort sind, wo sie 
hinwollen. Über die, die es nicht aushalten, dort, wo sie 
sind. Geschichten über die, die Umwege machen, die etwas 
ändern wollen, die von etwas träumen, auf etwas warten 
und etwas suchen

Ute Bales 
»Keiner mehr da«
Klappen-Broschur · 256 S.
ISBN 978-3-89801-477-9
13,50  €

HANS JOSEF HANSEN 
»Felsennest«   
Seite 5

MICHAEL EISENKOPF
»Koblenz von Damals bis Morgen«   
Seite 11

Ausgezeichnet mit dem 
Publikumspreis für Prosa 2024 der Gruppe 48 

für die Kurzgeschichte »Überleben«



Ute Bales

Ute Bales 
»Kamillenblumen«
Broschur · 288 S. · 7. Aufl.
ISBN 978-3-89801-215-7
12,00 €

»Kamillenblumen«
Frauenschicksal aus 
der Eifel

Weitere Infos unter www.ute-bales.de
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Ute Bales 
»Die Welt zerschlagen«
Hardcover, Schutzumschlag
280 S.
ISBN 978-3-89801-080-1
19,80 €

»Die Welt zerschlagen« 
Die Geschichte der Dada-
Künstlerin Angelika Hoerle 
im Köln der 20er Jahre.

Ute Bales 
»Großes Ey«
Broschur · 470 S. · 6. Aufl.
ISBN 978-3-89801-078-8
14,90 €

»Großes Ey« 
Die Lebensgeschichte der 
Düsseldorfer Kunsthändlerin 
Johanna Ey.

Ute Bales 
»Peter Zirbes«
Broschur · 480 S. · 2. Aufl.
ISBN 978-3-89801-070-2
13,50 €

»Peter Zirbes«
Der verkannte Dichter 
aus der Eifel

Ute Bales 
»Unter dem großen Himmel«
Hardcover, Schutzumschlag
520 S.
ISBN 978-3-89801-057-3
22,80 €

»Unter dem großen Himmel« 
Pitt Kreuzberg  – Geschichte 
eines Unbeirrbaren

Ute Bales 
»Amerika ist weit«
Broschur · 188 S.
ISBN 978-3-89801-400-7
11,00 €

»Amerika ist weit«
Roman aus der Eifel

Ute Bales 
»Bitten der Vögel im Winter«
Hardcover, Schutzumschlag
410 S. · 2. Aufl.
ISBN 978-3-89801-402-1
22,80 €

Ausgezeichnet mit dem Martha-
Saalfeld-Förderpreis des Landes 
Rheinland-Pfalz 2018

»Bitten der Vögel im Winter« 
Der Völkermord an Sinti und 
Roma während der NS-Zeit. 

Ute Bales 
»Vom letzten Tag ein Stück«
Hardcover, Schutzumschlag
246 S.
ISBN 978-3-89801-442-7
19,80 €

»Vom letzten Tag ein Stück« 
Vom Fortgehen und Bleiben 
und vom Verschwinden einer 
Landschaft.



Zeitgeschichte
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Geschichte eines jüdischen 
Koblenzer Mädchens 
Harald Orth
»Wir lachten oft und gern«
Broschur · 244 S. · 2. Aufl.
ISBN 978-3-89801-394-9
12,00 €

Eine Frau zwischen zwei Nati-
onen: Belgien – Deutschland
Ronald Goffart
»Lily«
Broschur · 206 S. · 2. Aufl.
ISBN 978-3-89801-464-9
13,50 €

Ermittlungen über das KZ-Außenlager Cochem

Ernst Heimes 
»Ich habe immer nur den 
Zaun gesehen« 
Klappen-Broschur · 270 S.
ISBN 978-3-89801-412-0
19,80 €

Ernst Heimes 
»Bevor das Vergessen beginnt« 
Erweiterte Neuausgabe
Klappen-Broschur · 284 S.
ISBN 978-3-89801-461-8
19,80 €

NEUNEU

Generationenroman

Anfang des 20. Jahrhunderts beginnend, reicht dieser Genera-
tionenroman bis in unsere Zeit. Auf der Vorlage seiner eigenen 
Familiengeschichte erzählt Ernst Heimes mit Tiefe und Witz von 
Menschen während der vielen gesellschaftlichen, sozialen und 
politischen Umwälzungen in mehr als hundert Jahren. Er erzählt 
vom Aufwachsen in Zeiten des Krieges, von einer Kindheit in den 
1950er und 1960er Jahren, von der Suche nach Herkunft und 
Heimat und der Sehnsucht nach Freiheit und Unabhängigkeit.

Ernst Heimes 
»Inmitten von allem der Fluss«
Klappen-Broschur · 320 S. · 2. Aufl.
ISBN 978-3-89801-475-5
18,90 €

Die Familie eines Widerstandkämpfers

Richard Fischer wird 1933 wegen »kommunistischer Umtriebe« in 
Simmern, einer Kleinstadt im Hunsrück, verhaftet. Er kann fliehen, 
lebt zunächst in den Wäldern Frankreichs, zieht in den spani-
schen Bürgerkrieg, flieht nach dem Sieg Francos zurück nach 
Frankreich, wo er in einem Internierungslager festgehalten wird. 
Wieder gelingt ihm die Flucht. Als Mitglied der Résistance taucht 
er in der Region Tarn unter. Zwölf Jahre nach seiner Verhaftung 
kehrt er 1945 zurück zu Frau und Töchtern.

Monica Weber-Nau
»Der Weg heimwärts«
Klappen-Broschur · 218 S. · 2. Aufl.
ISBN 978-3-89801-473-1
13,50 €
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Zeitgeschichte

Das Überleben eines 
jüdischen Schneiders 

Aline Pennewaard
»Kapo in Auschwitz«
Broschur · 254 Seiten
ISBN 978-3-89801-467-0
13,50 €

Erinnerung an Pauline Leicher

Heiner Feldhoff
»Pauline Leicher oder Die 
Vernichtung des Lebens«
Klappen-Broschur, farbig · 158 S.
ISBN 978-3-89801-397-0
14,90 €

Schicksalsjahre im KZ 

Wilfried Dieterichs 
»… und ihr habt alle ›Heil‹ 
geschrien!«  
Broschur · 152 S. · 2. Aufl.
ISBN 978-3-89801-455-7
10,90 €

Beiträge zum National-
sozialismus in Wittlich 
Franz-Josef Schmit »Nichts gehört 
der Vergangenheit an …«  
Hardcover · 360 S. · 3. Aufl.
ISBN 978-3-89801-387-1
29,80 €

Flucht aus Ponar/Litauen

Jetta-Schapiro-Rosenzweig
»Sag niemals, das ist dein 
letzter Weg«
Broschur · 144 S. · 4. Aufl.
ISBN 978-3-89801-005-4
9,90 €

Erinnerungen an die Nach-
kriegszeit 

Udo Hinnerkopf
»Der Nazi-Opa und sein Enkel«
Broschur · 218 S.
ISBN 978-3-89801-459-5
13,50 €

Ein Leben in der Vulkaneifel

Christine Kaula
»Die Frauen vom Heintzenhof«
Broschur · 252 S. · 3. Aufl.
ISBN 978-3-89801-415-1
12,00 €

Die wilden Jahre einer 
Biker- und Rennsportlegende 
Wilfried Dieterichs
»HUGO«
Klappen-Broschur · 244 S.
ISBN 978-3-89801-466-3
14,90 €

NEU

Die militärische Besitzergreifung 
eines Eifeldorfes

Über die Luftverteidigungszone West (LVZ West) gibt es nur 
wenig Fachliteratur. Diese, von der Luftwaffe ab dem Sommer 
1938 zur Abwehr feindlicher Angriffe aus der Luft errichtete 
Zone, wurde hastig errichtet und schnell wieder vergessen. Es ist 
erstaunlich, dass sie bei den Historikern in der Nachkriegszeit 
wenig bis keine Beachtung fand.

Hans-Josef Hansen
»Die Batteriestellung Rodert der Luftverteidigungszone West und 
Zweckbauten des Führerhauptquartiers Felsennest«
Hardcover, farbig
ISBN 978-3-89801-701-5
29,80 € – Dezember 2024



Marcel Bauer
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Eine gescheiterte Pilgerfahrt

Marcel Bauer
»Der Mäuserich«
Broschur · 402 S.
ISBN 978-3-89801-470-0
16,90 €

Metaphysik trifft 
Literatur

Petra Knickenberg, Marion Bischoff 
»Zwischen den Zeilen«  
Broschur · 156 S.
ISBN 978-3-89801-449-6
10,90 €

Ich werde immer Maxis 
Mama bleiben

Andrea Volkelt »Da ist mehr, 
noch so viel mehr …«  
Broschur · 168 S.
ISBN 978-3-89801-447-2
10,90 €

Ein Umdenkbuch

Dr. Dirk Ohlmann 
»Ich nehme mein Leben
in die Hand«  
Klappen-Broschur · 152 S. · 3. Aufl.
ISBN 978-3-89801-362-8
14,90 €

Ein Ratgeber

Dr. med. Martin Schencking 
»Das Mutmach-Büchlein 
Ihres Hausarztes«  
Broschur · 94 S. · 2. Aufl.
ISBN 978-3-89801-396-3
18,50 €

NEU

Eine klerikale Karriere

Schon früh stand für Heribert Lohse fest, dass er Priester werden 
würde. Eine gewisse Rolle spielte dabei, dass er sich stärker 
zum eigenen als zum anderen Geschlecht hingezogen fühlte. 
Zeitlebens standen seine sexuellen Neigungen im Widerspruch 
zu seinen Gelübden und erwiesen sich – angesichts der hohen 
kirchlichen Ämter, die er bekleiden sollte – als Bürde und Bedro-
hung.

Marcel Bauer
»Der Prälat«
Broschur · 178 S.
ISBN 978-3-89801-478-6
13,50 €

Eine jüdische Kindheit im Krieg 

Marcel Bauer
»Schattenkinder«
Broschur · 420 S. · 4. Aufl.
ISBN 978-3-89801-437-3
13,50 €

Mutmachbücher

Marcel Bauer, 1946 in Eupen/Belgien geboren, studierte 
Soziologie und Geschichte in Löwen und Berlin. Über vierzig 
Jahre lang bereiste er im Auftrag großer Hilfswerke alle fünf 

Kontinente. Seine Reportagen mit den 
Schwerpunkten Kultur und Religion 

erschienen in GEO, der FAZ, dem 
Rheinischen Merkur und anderen 
namhaften Publikationen. Etliche 
seiner TV-Dokumentationen für Arte 
und öffentlich-rechtliche Sender in 
Europa und Nordamerika wurden 
international prämiert. 
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Ingeborg Schewior
Band 1
»Mord in Mons Tabor«
Broschur · 236 S. · 3. Aufl.
ISBN 978-3-89801-081-8
12,00 €

Ingeborg Schewior 
Band 2
»Fuchsjagd in Mons Tabor«
Broschur · 240 S.
ISBN 978-3-89801-096-2
12,00 €

Ingeborg Schewior
Band 3
»Verrat in Mons Tabor«
Broschur · 250 S. 
ISBN 978-3-89801-438-0
12,00 €

Ein Münstereifel-Krimi

Regine Brühl
»Fachwerkmord«  
Broschur · 222 S. · 4. Aufl.
ISBN 978-3-89801-407-6
12,00 €

Ein Krimi zwischen den Zeiten

Regine Brühl
»Das Geheimnis der klingenden 
Messer«
Broschur · 252 Seiten
ISBN 978-3-89801-463-2
13,50 €

Das Nibelungenlied völlig neu erzählt

Holger Höcke
»Kriemhild und ihre Brüder«
Klappen-Broschur · 370 S.
ISBN 978-3-89801-405-2 
13,50 €

Holger Höcke 
»Kriemhilds Rache«
Klappen-Broschur · 320 S.
ISBN 978-3-89801-457-1
13,50 €

NEU

Spannendes Mittelalter

Spannende Krimis aus dem historischen Montabaur 

Montabaur 1505. Georg Weigand, Magister und Doktorand in Erfurt, will im Oktober 
einige Zeit in seiner Heimatstadt verbringen, um sich in Ruhe mit seiner Doktorarbeit beschäf-
tigen zu können. Doch der Stadt steht ein großes Ereignis bevor: König Maximilian I. wird 
mit 500 Rittern und Edlen in Montabaur erwartet. Mit einem großen Festzug soll der König 
zusammen mit dem Trierer Kurfürsten Jakob II. von Baden in die Stadt einziehen.

Am Ende des langen Festzuges stört eine Unbekannte durch ihr lärmendes Verhalten die 
feierliche Prozession. Georg vermutet, dass es sich um einen Attentatsversuch handelt.

Ingeborg Schewior
Band 4
»Aufruhr in Mons Tabor«
Broschur · 170 S.
ISBN 978-3-89801-476-2
12,00 €



Hubertus Becker

Aufbruch zu neuen Ufern

Hubertus Becker
»Globale Nomaden: Westen«
Teil 2  
Broschur · 410 S. · 3. Aufl.
ISBN 978-3-89801-430-4
14,90 €

Traumatische Erlebnisse einer 
jungen Frau

Hubertus Becker
»Routinekontrolle«  
Hardcover · 294 S.
ISBN 978-3-89801-469-4
22,80 €

Drogenschmuggel übers 
Mittelmeer

Hubertus Becker
»Globale Nomaden: Süden«
Teil 1 
Broschur · 396 S. · 4. Aufl.
ISBN 978-3-89801-429-8
14,90 €

Die Wurzeln 
eines Nomaden

Hubertus Becker
»Das Blaue vom Hunsrück«
Broschur · 342 S. · 3. Aufl.
ISBN 978-3-89801-075-7
12,00 €

Globale Nomaden

Am Ende steht Verrat

Hubertus Becker
»Globale Nomaden: Norden«
Teil 4  
Broschur · 424 S. · 2. Aufl.
ISBN 978-3-89801-432-8
14,90 €

Heikle Geschäfte in Asien

Hubertus Becker
»Globale Nomaden: Osten«
Teil 3 
Broschur · 426 S.
ISBN 978-3-89801-431-1
14,90 €

True-Crime-Geschichten

Hubertus Becker
»Wer erschossen wird, ist 
selber schuld!«  
Broschur · 272 S.
ISBN 978-3-89801-460-1
13,50 €

8 I Rhein-Mosel-Verlag

Wahres aus der Unterwelt

Hubertus Becker, Peter Zingler, Ingo 
Flam, Sabine Theisen, 
Maximilian Pollux 
»Zappenduster – Wahres aus 
aus der Unterwelt«  
Broschur · 284 S. · 4. Aufl.
ISBN 978-3-89801-094-8
12,00 €

Hubertus Becker, Jahrgang 1951, am Niederrhein geboren, 
auf dem Hunsrück groß geworden, verbrachte als Erwachse-
ner viele Jahre in Spanien, Amerika, Indonesien, China und im 
deutschen Gefängnis, wo er mit dem Schreiben begann. Zwei 
seiner Erzählungen wurden mit dem 
Ingeborg-Drewitz-Literaturpreis 
ausgezeichnet. Heute lebt 
und schreibt Becker in 
Görlitz. 



Kriminalgeschichten

Krimi aus dem Knast 

Maximilian Pollux
»Kieleck«  
Broschur · 396 S. · 10. Aufl.
ISBN 978-3-89801-409-0
14,90 €

True-Crime aus dem 
16. Jahrhundert 

Margret Drees 
»Das Schwarz im Regenbogen
Broschur · 186 S.
ISBN 978-3-89801-462-5
12,00 €

Serienmörder aus dem 
Rhein-Main-Gebiet 

Florian Johannes Grimm
»ALASKA«
Broschur · 238 S.
ISBN 978-3-89801-472-4
13,50 €

Manche Wunden heilen nie

Gabriele Keiser
»Versehrte Seelen«  
Broschur · 288 S.
ISBN 978-3-89801-443-4
12,00 €
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Erzählungen von Recht 
und Unrecht

Thomas Galli
»Knast oder Heimat?«  
Broschur · 166 S.
ISBN 978-3-89801-425-0
9,90 €

Entscheidung auf dem 
Jakobsweg

Werner Lutz
»Mit Erbsen in den Schuhen«
Broschur · 264 S. · 2. Aufl.
ISBN 978-3-89801-471-7
13,50 €

Rätselhafter Tod einer 
Studentin in Trier

Klaus Greichgauer 
»Sturz vom roten Felsen«
Broschur · 120 S.
ISBN 978-3-89801-098-6
9,90 €

Preisgekrönte Texte aus dem Knast

Ingeborg-Drewitz-Literaturpreis für Gefangene 
»Begegnungen in der 
Welt des Widersinns«  
Broschur · 200 S.
ISBN 978-3-89801-408-3
10,90 €

»Gewitter hinter Gittern«  
Broschur · 182 S.
ISBN 978-3-89801-454-0
12,00 €

Die nächste Anthologie mit 
ausgezeichneten Texten 
erscheint im Dezember 2024

Ingeborg-Drewitz-Literaturpreis für Gefangene 
»Tinnitus der Seele«  
ISBN 978-3-89801-482-3

Gen-Tomaten-Thriller

Maddalena Webber »Der Tod ist 
nicht allein zum Sterben da«
Broschur · 176 S.
ISBN 978-3-89801-427-4
9,90 €



Liebesgeschichten
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Frisch gezapfter Liebesroman 

Marion Bischoff/Tina Grashoff 
»Bier mit DIR«  
Broschur · 368 S.
ISBN 978-3-89801-417-5
13,50 €

Manche Wunden heilen nie

Birgit Jennerjahn-Hakenes
»Zeit verteilt auf alle Wunden«  
Broschur · 360 S.
ISBN 978-3-89801-444-1
13,50 €

Eine berührende Geschichte

Gerda C. Heidelmann
»Der Ziegenmelker«  
Broschur · 290 S.
ISBN 978-3-89801-446-5
12,00 €

Eine schwarz-weiße Liebe 

Madeleine Bantleon
»Maddeläne«  
Broschur · 128 S.
ISBN 978-3-89801-439-7
9,90 €

NEUNEU

Deutsch-polnische Liebe

Für die polnische Weinlesehelferin Mira bedeutet die Saison-
Arbeit an der Mosel eine Chance, aus ihrer finanziellen Misere 
herauszukommen. Der Vater ihrer Tochter hat sie verlassen, 
worauf sie sich geschworen hat, keinen Mann mehr in ihr Leben 
zulassen. Doch sie hat die Rechnung ohne ihr Herz gemacht. Als 
sie den attraktiven Winzersohn Thomas kennenlernt, fließen all 
ihre Vorsätze die Mosel hinunter. 

Renata A. Thiele 
»Zwischen Wein und Liebe«
Broschur · 294 S.
ISBN 978-3-89801-474-8
13,50 €

Das verschlossene Herz

Die ruhmreiche Zeit der Ritterschaft (vor allem der Kreuzzüge) 
ist vorbei. Die Ritter ergänzen ihre Einnahmen aus Lehen durch 
Raubzüge und Überfälle. Die vierzehnjährige Katharina soll 
mit dem viel älteren Witwer Wolf von Bassenheim verheiratet 
werden. Sie entzieht sich diesem Schicksal. Wie viele in ihrer 
Position zieht Katharina das Klosterleben der Ehe vor.

Heidemarie Schumacher
Die Frauen der Burg – Band 1
»Katharina oder Das verschlossene Herz«
Broschur · 200 S.
ISBN 978-3-89801-480-9
13,50 €
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Aus dem Leben

Kindheit und Jugend eines 
Bauernjungen

Andreas Mohr
»Das verschenkte Kind«
Klappen-Broschur · 76 S. · 8. Aufl.
ISBN 978-3-89801-354-3
9,90 €

Der schwierige Weg aus 
der Sucht 

Bernd Thränhardt und Jörg Böckem
»Ausgesoffen«  
Broschur · 244 S.
ISBN 978-3-89801-445-8
14,90 €

Anthologie zum 
Weltflüchtlingstag

David Emling & Michael Landgraf (Hg.) 
»In der Fremde zuhause«  
Broschur · 110 S.
ISBN 978-3-89801-391-8
12,00 €

Die WeltAnschauungen 
eines Achtundsechzigers

Hilarion H. Hartmann
»Herumtreiber«  
Broschur · 372 S.
ISBN 978-3-89801-458-8
16,90 €

Gastarbeiterschicksal

Heinz W. Bissinger, Christoph Kloft 
»Lockruf Almanya«  
Broschur · 240 S.
ISBN 978-3-89801-453-3
13,50 €

Ein Ahrtaldrama

Joachim Heyna 
»Natürlich Brot und Wein«
Broschur · 386 S.
ISBN 978-3-89801-456-4 
14,90 €

NEU

Erzählungen aus Koblenz

Koblenz birgt Geheimnisse, manche leicht zu entdecken, nach manchen gilt es zu suchen – unter 
der Erde, in Hinterhöfen und Gassen. Oder in vergangenen Zeiten.

Der Autor hat sich auf die Suche gemacht und ist fündig geworden. Dabei ist ihm Koblenz nah 
gekommen, die Stadt hat sich ihm Stück für Stück offenbart. Auf diesem Weg hat er sie immer mehr 
ins Herz geschlossen, denn je mehr sie sich öffnete, desto größer wurden Neugier und Entdecker-
lust.

Michael Eisenkopf
»Koblenz von Damals bis Morgen«
Broschur · 190 S.
ISBN 978-3-89801-479-3
13,50 €
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Stillebenmaler aus der Eifel

Gerd Bayer 
»Jakob Lehnen, der Malerzwerg«
Hardcover, vierfarbig · 80 S. 
ISBN 978-3-89801-077-1 
14,90 €

Bruno Möhring – Architekt des Jugendstils

Heidrun Bernitt »Bruno Möhring – Architekt des Jugendstils«  
Hardcover, vierfarbig · 176 S.
ISBN 978-3-89801-379-6
24,90 €

Kunst

Hommage an Heinrich Böll

Dorothee Böttges-Papendorf, Willi 
Hermann »Heinrich Böll«  
Hardcover · vierfarbig · 168 S.
ISBN 978-3-89801-393-2
24,00 €

NEU

Architekt des Jugendstils

Ingenieur · Gestalter · Maler · Dicher

Bruno Möhring (1863 – 1929) zählte zu den bedeutendsten Architekten des Jugendstils in 
Deutschland. In dem nun vorliegenden zweiten Band werden Ergänzungen zu seiner Vita 
gemacht. Er war nicht nur Architekt, sondern auch Maler, Zeichner und Dichter. Möhring 
entwarf nicht nur Häuser, sondern auch Ingenieurbauten wie Brücken, Fähranlagen und z. B. 
die Möhnetalsperre. Dabei ist beeindruckend, wie er sich um die Gestaltung selbst kleinster 
Details seiner Entwürfe kümmerte.

Heidrun Bernitt »Bruno Möhring: Ingenieur · Gestalter · Maler · Dicher«  
Hardcover, vierfarbig · 208 S.
ISBN 978-3-89801-700-8
36,00 €



Mundart

Moselfränkische Mundart

Armin Peter Faust
»Der springende Punkt im roten 
Faden«
Klappen-Broschur · 294 S.
ISBN 978-3-89801-395-6
19,80 €

Josef Peil
»Es ware moh«
Broschur · 134 S.
ISBN 978-3-89801-411-2
9,90 €

Josef Peil
»So lewe se noch hout«
Broschur · 130 S.
ISBN 978-3-89801-421-2
9,90 €

»Hunsrücker Leit« 

Josef Peil 
»Änfach frei laafe geloss«  
Broschur · 322 S.
ISBN 978-3-89801-433-5
13,50 €

Dichterin aus den 50ern 

Ida Conrath 
»De Hunsrick is mei Welt«  
Hardcover · 282 S.
ISBN 978-3-89801-388-8
20,00 €

Circa 60 Rezepte zum Nach-
kochen und ausprobieren! 

Martina Gonser, Günter Löffel 
»Kochen mit Chicorée«
Hardcover, vierfarbig · 72 S.
ISBN 978-3-89801-055-9
10,90 €

Geschichten aus den 50er 
und 60er Jahren

Inge Arenz
»Eine Kindheit in der Eifel«
Broschur · 168 S. · 2. Aufl.
ISBN 978-3-89801-468-7
12,00 €

Kochen

Rezepte und Geschichten 
von Aachen bis Trier

Hubert vom Venn 
»Schlemmen am Eifelsteig«
Broschur, vierfarbig · 112 S.
ISBN 978-3-89801-435-9
14,90 €

Märcher uff Hunsrücker Platt
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Neun Lebensgeschichten 
aus dem Hunsrück 

Lesebühne Schiefertafel 
»Zeit zu reden«  
Broschur · 212 S.
ISBN 978-3-89801-095-5
10,90 €

Hunsrück

Der Räuberhauptmann und
seine Kumpanen 

Uwe Anhäuser
»Schinderhannes und 
seine Bande«
Broschur · 176 S. 
ISBN 978-3-89801-014-6
15,90 €
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Clara Viebig

Preußisch-Polnischer Kulturkampf 
in Posen

Der alte Schäfer Kuba Dudek hat eine Vision, eine Vision, 
wie seine Heimat wieder polnisch werden könnte. Denn 
zur Zeit des Romans gab es keinen polnischen Staat. Das 
Land war aufgeteilt zwischen Russland, Österreich-Ungarn 
und Preußen. In der preußischen Provinz Posen versuchte 
die Berliner Regierung mit einer immer konsequenteren 
Germanisierunspolitik, die polnische Sprache und Kultur der 
Mehrheitsbevölkerung zurückzudrängen. So sollte z. B. in 
der Schule nur auf deutsch unterrichtet werden.

Clara Viebig gelingt in diesem Roman eine lebendige 
Darstellung des Posener Landlebens im Ausgang des 
19. Jahrhunderts. Ihre Sympathie für die einfache polnische 
Landbevölkerung aber auch für die rheinische Aussiedler-
familie Bräuer macht sie schon zu jener nationalistischen 
Zeit zu einer europäischen Autorin.

Clara Viebig 
»Das schlafende Heer«
Broschur · 394 Seiten
ISBN 978-3-89801-126-6
14,90 €

Dokumentation zum 
150. Geburtstag von 
Clara Viebig

ISBN 978-3-89801-331-4
184 Seiten 
Hardcover · 19,80 €

Ernst-Viebig – Auto-
biografie des Sohnes 
von Clara Viebig

ISBN 978-3-89801-061-0
176 Seiten 
Broschur · 10,90 €

»Die Osterglocken«
Wiederentdeckte Texte

ISBN 978-3-89801-124-2
194 Seiten 
Broschur · 10,90 €

Ferdinand Viebig – Aus 
den Erinnerungen eines 
preußischen Offiziers

ISBN 978-3-89801-450-2
256 Seiten 
Broschur · 12,00 €

»Wildfeuer«
Viebigs erster Roman

ISBN 978-3-89801-125-9
170 Seiten 
Broschur · 12,00 €

Vorankündigung: Clara Viebig-Biografie
2025 erscheint im Rhein-Mosel-Verlag die 1. Biografie über Clara Viebig. 
Dr. André Uzulis, bekannt durch seine Biografien von Hans Fallada und 
Hermann Hesse, hat lange und intensiv recherchiert und umfangreiches 
Material über die Autorin zusammengetragen.



Clara Viebig

»Heimat«
Eifel-Novellen

ISBN 978-3-89801-112-9
152 Seiten · 3. Aufl.
Broschur · 9,90 €

»Vom Müller-Hannes«
Roman um den 
Niedergang einer 
Müllerdynastie

ISBN 978-3-89801-114-3
208 Seiten · 3. Aufl.
Broschur · 10,90 €

»Das Kreuz im Venn«
Roman über Bauern 
und Militär am 
Hohen Venn

ISBN 978-3-89801-113-6 
328 Seiten · 3. Aufl.
Broschur · 13,50 €

»Die goldenen Berge«
Clara Viebigs 
bekanntester 
Mosel-Roman 

ISBN 978-3-89801-115-0
240 Seiten · 2. Aufl.
Broschur · 10,90 €

»Kinder der Eifel«
Novellen

ISBN 978-3-89801-117-4
208 Seiten · 4. Aufl.
Broschur · 10,90 €

»Naturgewalten«
Novellen –
Geschichten aus 
der Eifel 

ISBN 978-3-929745-33-7
172 Seiten 
Broschur · 9,90 €

»Unter dem 
Freiheitsbaum«
Roman – Schinder-
hannes und seine Zeit

ISBN 978-3-929745-41-2
264 Seiten 
Broschur · 10,90 €

»Das Weiberdorf«
Der bekannteste 
Roman Clara Viebigs

ISBN 978-3-89801-111-2
184 Seiten · 11. Aufl.
Broschur · 12,00 €

»Einer Mutter Sohn«
Hohes Venn/Berlin
Roman

ISBN 978-3-89801-116-7
272 Seiten · 2. Aufl.
Broschur · 10,90 €

»Die Wacht am Rhein«
Düsseldorf 
Roman

ISBN 978-3-89801-118-1
320 Seiten 
Broschur · 12,00 €

»Prinzen, Prälaten und 
Sansculotten« 
Koblenz/Trier
Roman

ISBN 978-3-89801-119-8
234 Seiten · 2. Aufl.
Broschur · 12,00 €

»Die heilige Einfalt« 
Novellen

ISBN 978-3-89801-120-4
200 Seiten 
Broschur · 9,90 €

»Berliner Novellen«

ISBN 978-3-89801-121-1
200 Seiten 
Broschur · 10,90 €

»Novellen aus Trier 
und dem Moselland«

ISBN 978-3-89801-122-8
206 Seiten 
Broschur · 10,90 €

»Rheinlandstöchter«
Koblenz/Berlin
Roman

ISBN 978-3-89801-123-5
346 Seiten 
Broschur · 13,00 €

Weitere Infos unter www.clara-viebig.de Rhein-Mosel-Verlag I 15
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Edition Schrittmacher

Das Leben der Westerwälder 
Jüdin Irmgard Schaumburger 

Christoph Kloft 
»Sie war eine von uns«  
Broschur · 162 Seiten
ISBN 978-3-89801-238-6
12,00 €

Anthologie aus 
Rheinland-Pfalz

VS Rheinland-Pfalz 
»NeuAnfang«  
Broschur · 216 S.
ISBN 978-3-89801-239-3
12,00 €

Erzählungen

Sarah Beicht
»Ein Kreis aus Salz«
Broschur · 114 S. 
ISBN 978-3-89801-237-9
9,90 €

Erzählungen

Dietmar Gaumann 
»Heilige Kühe«
Broschur · 160 Seiten
ISBN 978-3-89801-240-9
12,00 €

Anthologie aus Rheinland-Pfalz

Verortet in rheinland-pfälzischen Landschaften, lebendig und 
abwechslungsreich erzählt, sind die Texte der 46 in der Antho-
logie vertretenen Autoren. Groteske und komische Geschichten, 
klug konstruierte Beschreibungen, neben historischen Erzählun-
gen und lyrischen Impressionen, bespiegeln und bespielen die 
»Orte« und geben einen Einblick in das literarische Schaffen der 
Autoren in Rheinland-Pfalz.

VS Rheinland-Pfalz 
»Leuchttürme – landwärts«  
Broschur · 240 S.
ISBN 978-3-89801-241-6
13,50 €

NEU

Wir sind umgezogen: Ab jetzt finden Sie uns am Bahnhof Bullay!




